

多渠道 广覆盖

人民币跨境支付清算网络初步建成

据央视新闻报道,2025年陆家嘴论坛开幕上,中国人民银行行长潘功胜宣布设立银行间市场交易报告库。高频汇集并系统分析银行间债券、货币、衍生品、黄金、票据等各金融子市场交易数据,服务金融机构、宏观调控和金融市场监管。

潘功胜表示,近年来,传统跨境支付体系面临的问题逐渐凸显。全球希望改善

跨境支付体系的呼声不断高涨,新兴支付基础设施和结算方式不断涌现,推动全球跨境支付体系朝着更加高效、安全、包容、多元的方向发展。这一趋势未来会持续增强。经过十余年的建设与发展,中国已初步建成多渠道、广覆盖的人民币跨境支付清算网络。

同时,国家金融监督管理总局局长李云泽介绍,目前全球前50大银行已有42

家在华设有机构,40家最大的保险公司近半数已进入中国。

李云泽表示,开放合作是全球金融互利共赢的必然选择。中国的金融开放不仅惠及自身,也为全球资金提供了良好的资产配置机会。目前,外资银行和保险机构总资产超过7万亿元,各项业务保持良好增长态势。

李云泽介绍,金融监管总局正在大力

推进金融资产投资公司股权投资、科技企业并购贷款等试点,不断探索科技金融发展新路径。欢迎外资机构深度参与中国科技金融、数字金融实践,促进“科技一产业一金融”良性循环。中国低碳转型需求旺盛,绿色金融动能强劲。目前,中国绿色信贷规模全球第一,绿色债券、绿色保险市场规模居全球前列。

(中新)

转向全旅程场景渗透模式

旅行保险 走向“千景千面”

旅游市场正迎来新一轮扩张周期。刚过去的“五一”、端午假期旅游火爆场景犹在眼前,每年旅游旺季“暑期游”又将到来。而旅行保险作为风险管理工具,随着旅游业的发展而越来越受到关注。

更为关键的是,目前旅行保险已逐渐转向全旅程场景渗透的营销模式,遵循“千景千面”的产品迭代逻辑,深挖用户细分需求,力图匹配日益碎片化、个性化的出行场景,融入大众旅行生活。

旅行保险并非指某一类具体险种,而是根据不同旅行场景和风险需求,将多种保障责任,如意外伤害、医疗救援、财产损失、行程变更等灵活组合而成的综合性保险方案。

区别于以往机票“搭售”保险的粗暴销售手段,越来越多的旅游相关场景成为消费者教育与投保的场景。比如,预订景点门票、户外行程、旅行团报名等正逐步成为保险销售的新“战场”。

“千景千面”营销也带来新的消费特征。从投保路径来看,购买渠道日趋多样化:虽然旅游网站仍是主要投保渠道,但通过航空公司、酒店、旅行社,以及数字支付应用投保的趋势正不断上升。

据安联世和与安联人寿、京东安联近日发布的《2025中国出境游指数》,27%消费者通过旅游网站购买旅行保险,19%消费者通过航空公司、酒店、旅行社购买旅行保险,另有19%消费者通过支付宝、微信等支付平台购买旅行保险。

经文化和旅游部数据中心测算,端午节假期3天,全国国内出游1.19亿人次,同比增长5.7%;国内出游总花费427.3亿元,同比增长5.9%。同时,在各国政策加码下,跨境旅游经济呈现强大韧性,出境游增长颇为亮眼。在2025ITB上海国际旅游交易博览会上,华为终端云服务数据科学团队发布的报告显示,亚洲周边国家成为出境游热门选择,其中越南同比增长178%,日本增长49%,“出境游市场呈现结构性变化”。

当下,旅行保险发展犹如“硬币的两面”,一边是伴随旅游业繁荣发展,承接庞大的市场需求;一边却是较低的市场渗透率。公开数据显示,中国人均旅游保费仅为1.8元,购买旅游保险人数不到20%,而欧美国家这一比率高达80%~90%。

此外,产品同质化、特定人群保障缺位等痛点,也是市场亟待突破的瓶颈。因此,想要抢占旅行保险市场蓝海,保险机构仍需针对当前旅行场景多元化特征及主力消费人群需求变化积极创新,尤其要匹配60岁以上老人的出行需求;同时优化服务,拓展产品责任,不断增加人民群众的幸福感、满足感。

(钟欣)

规范分红保险分给水平,促进保险市场健康有序发展。(CFP)



别储备为负值,或者当期分红实施后分红保险账户特别储备将为负值的;设立时间不足三年的分红保险账户,拟分红水平(即客户收益率,含预定利率和浮动收益率,下同)超过人身保险业过去3年平均财务收益率(3.20%)的;公司监管评级为1~3级,且分红保险账户拟分红水平超过人身保险业过去3年平均财务收益率(3.20%)的;公司监管评级为4~5级,且分红保险账户拟分红水平超过产

品预定利率的;公司产品、精算、投资、财务等资产管理职能部门认为需要提交审议的其他情形。

第五,各公司要切实承担主体责任,采取有效措施维护分红保险消费者合法权益。在设定实施分红水平过程中,要做好解释沟通和服务工作,引导保单持有人合理预期。要加强舆情引导,积极回应社会关切。要加强日常监测和预警,坚决防范流动性风险和群体性事件。

第六,各公司要稳健经营,坚持长期主义,把资产负债管理理念贯穿保险产品和服务全流程全周期。不得偏离账户的资产负债和投资收益实际情况,随意抬高分红水平搞“内卷式”竞争,扰乱人身保险市场秩序。监管部门将加强数据监测,对于违反监管要求的,将采取监管约谈、责令整改、评级扣分等监管措施。

(中新)

新鲜有趣的金融资讯,贴心实用的理财百科,帮你打理钱袋子。为你提供好点子,热点+热度+热情——“泉州金融窗”,一个全新视角的金融天地!



锻炼身体 强健体质 科学饮食 规律作息

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

绘画:洪志雄



宋元中国·海丝泉州
Quanzhou CHINA

泉州晚报社宣
泉州晚报/东南早报/泉州晚报·海外版/泉州商报/泉州网/泉州通